

渭滨区一小区绿化树“生病了”—— 树医生巧手除病害

本报讯(唐君恺 田艺)近日,市林业工作中心站接到市民反映,其居住的渭滨区火炬路金盾小区内绿化树木发生严重病虫害。接报后,市林业工作中心站立即组织森防技术人员前往现场,指导该小区物业人员对院内所有绿化树种进行病虫害防治作业。

据了解,该小区绿化树种多,栽植密度大,且普遍树龄大树木高,形成了一定

区域湿度、光照、空气流通条件下的封闭小环境,造成树木病虫害危害种类多、危害程度大,加之小区前期的防治措施单一,防治效果不佳。针对此情况,市林业工作中心站森防技术人员对小区内树种的各类病虫害进行活体取样,并进行细致分析研判,从院区树木日常管理、不同病虫害各时间段防治措施、使用药物药剂等方面,为该小区制定了绿化树种病虫害防

治方案,并指导其进行综合防治。对乔木树干中的钻心虫等虫害,如国槐、垂柳等树种,采取树干、树根打眼的方式,用针管注射药剂,泥土封口进行防治;对小型灌木、草坪、模纹色块和乔木树冠等的病虫害,如蚜虫、甲壳

虫等,合理调配药物,采用机械高压喷雾枪进行大面积喷洒。针对小区人口密集的情况,合理安排时间,采取夜晚加班的方式,科学组织,分片、分段喷洒药剂,真正达到“上中下”立体病虫害防治,确保把病虫害消灭在萌芽状态。

截至目前,该小区绿地、绿化带、行道树等病虫害第二轮防治工作正在有序推进,植物病虫害得到了有效控制。



金台区硤石镇举办安全生产教育课 拧紧消防安全阀



本报讯(段序培 魏宏刚)日前,一堂生动的消防安全教育课在金台区硤石镇红硤村森林熊食品加工厂院内开展,当天的消防安全课为该镇十几家企业防范化解风险隐患吃下“定心丸”。

在当天的活动中,渭滨区消防救援中队的两名消防人员结合近年来发生的触目惊心的火灾案例,为企业员工生动讲解了消防安全工作的重要性 and 严峻性,让参加培训的40余人深刻

感受到火灾的无情和掌握消防知识的重要性。消防人员详细介绍了火灾形成的过程、诱发因素、逃生方法以及灭火器的种类和操作方法,最后还进行了消防安全指导(见上图)。

听了这堂消防安全课后,员工们纷纷表示,开展此次活动,不仅增强了企业抓好安全生产的责任感,同时也让大家掌握了更多安全生产和消防安全知识,提升了应对突发事件的组织协调和应急处置能力。



扶风县午井镇今年农村改厕计划全面完成 280座旱厕变水厕

据了解,截至目前,午井镇2023年农村改厕计划已全面完成,总计280座,进一步提升了当地乡村生态环境质量及村民的生活质量。

洁净的瓷砖墙壁,新安装的陶瓷蹲便器、坐便器,四户村新改造的厕所里,设备一应俱全,环境干净整洁,没有一点异味。今年以来,午井镇扎实推进农村改厕工作,提前对改厕户进行全面调查摸底,并利用公开

栏、村级微信群等宣传阵地,动员群众积极参与农村“厕所革命”。

此外,全镇采取“群众户厕群众管,公厕专人管”的方式,配备村级抽粪车4台,粪车管理员4名,农户可通过户厕智能管护平台,扫描二维码预约抽粪时间、户厕维修。便捷的日常管理维护工作,确保了农村户厕“建设好、使用好、维护好”,提高了群众满意度。

本报讯(王茜 杨妮)“小孙子放假回来,总是嫌弃家里茅房味太‘冲’。这下好了,土茅房变成了水冲式厕所。‘冬

天不冷,夏天不臭’,蚊蝇也变少了!”9月6日,笔者在扶风县午井镇四户村采访时,村民张子超高兴地说(见上图)。

陇县: 敬老院老人喜领新衣



近日,陇县民政局工作人员来到陇县东风区域敬老院,为这里的老人发放新的秋冬衣物,改善他们的生活质量,让所有在院老人体会到了“老有所养、老有所乐、老有所靠”。

当天的发放现场,老人们领到新衣服后,护理员耐心帮助每位老人试穿新衣,并叮嘱他们注意个人卫生、勤换衣物。

文/宋文君 图/张建英

口腔专家福利院里送爱心

9月6日上午,宝鸡市口腔医院举行口腔健康关爱行动,由7位专家组成的志愿者团队,来到宝鸡市社会福利院为全院老人、特殊人群进行爱心义诊。

活动当天,志愿者们举行了关爱口腔知识讲座,教大家日常生活中护牙小妙招。讲解结束后,志愿者们给全院老人进行口腔检查,并根据检查情况传授口腔疾病预防知识。

据了解,本次参与义诊的老人、特殊人群共计120余人。

康健摄



渭滨区新建路社区: 老旧小区设置防鼠网



9月8日,渭滨区经二路街道新建路社区组织50余名志愿者前往辖区老旧小区开展“美丽庭院”环境卫生整治活动。

这次卫生整治活动中,突出开展灭鼠工作,志愿者分别在粮食局家属院、北巷等老

小区,按片划分,在老鼠经常出没的下水道口安装了防鼠网70多个,对小区内垃圾桶周围喷洒灭鼠药物进行消杀,同时对公共区域堆积的杂物和野广告进行彻底清理。

田艺摄

乘客赶高铁将手机落在出租车上—— 执法人员帮忙找回



执法人员通过发票联系出租车所属公司

本报讯(宋文君)近日,在宝鸡南站发生了一件暖心事:两名女子因赶高铁,打了一辆出租车前往宝鸡南站,下车后却发现手机遗落在出租车上,两人当即向车站执法人员求助,仅10分钟,执法人员就帮她们找回了手机。

9月8日上午,市交通运输综合执法支队四大队执法人员在宝鸡南站例行巡查时,突然看见两名女士急匆匆跑过来,执法人员彭鹏和姜海林赶紧上前询问情况,当得知她们将手机落在出租车上时,执法人员问“有没有索要乘车发票”,两人当即拿出了发票,于是执法人员通过发票上的车号查询到该车所属公司,正在执法人员联系寻找的过程中,那名出租车司机也联系上了执法人员,称他刚驶离不远,就发现了后排座位上的手机,他已在返回南站的路上。

最终,执法人员带着两名女士找到了出租车司机,司机将手机送还给乘客,两名女士对执法人员和出租车驾驶员连声表示感谢。

崇德向善 周礼宝鸡